

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 10 (5154)

22 ЯНВАРЯ 1974 г.

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА РЕЖА И СОВХОЗОВ РАЙОНА НА 1974 ГОД

Вступая в четвертый, определяющий год девятой пятилетки, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, единодушно одобряя решения декабрьского [1973 г.] Пленума ЦК КПСС, борясь за безусловное выполнение заданий девятой пятилетки, и в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, трудящиеся города и села принимают на себя следующие социалистические обязательства на 1974 год:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Считать 1974 год—годом высоких темпов пятилетки. Государственный план 1974 года по объему промышленной продукции и ее реализации выполнить к 26 декабря. Повысить производительность труда не менее, чем на 7 процентов по сравнению с 1973 годом и за счет этого выдать сверхплановой продукции на сумму 1,5 миллиона рублей.

Путем мобилизации внутренних резервов, за счет усиления работы по осуществлению мероприятий, вытекающих из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР, получить в 1974 году 170 тысяч рублей сверхплановой прибыли, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,8 процента.

Сэкономить 1,3 млн. киловатт-часов электроэнергии, 630 тонн условного топлива, 5 тысяч квадратных метров тканей. Из сэкономленных материалов выпустить 1 тыс. пальто для детей школьного возраста.

Изготовить в 1974 году сверх плана для сельского хозяйства 10 тысяч штук автопопелок.

По принципу передовых заводов области развернуть дальнейшую разработку и осуществление перспективных комплексных планов технического прогресса, научной организации труда, производства, управления и социального развития коллективов предприятий; осуществить выполнение комплексных планов по увеличению выпуска объема продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями.

Осуществить комплексную

механизацию и автоматизацию производства на 5 участках, внедрить 40 единиц нового высокопроизводительного агрегатного и специального оборудования. Модернизировать 20 единиц металлорежущего и кузнечно-прессового оборудования. Обеспечить внедрение 52 новых моделей одежды.

Получить от внедрения новой техники, выполнения плана оргтехмероприятий экономии в сумме 500 тысяч рублей.

За счет внедрения в производство 350 рационализаторских предложений получить в 1974 году 600 тысяч рублей

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На основе повышения культуры земледелия, улучшения структуры посевных площадей, внедрения в производство передовых приемов возделывания сельскохозяйственных культур получить с каждого гектара зерновых и зернобобовых культур по 17 центнеров, картофеля—по 140 центнеров, силосных культур—по 160—180 центнеров, кормовых корнеплодов—по 250 центнеров.

В целях наиболее рационального использования минеральных и органических удобрений до начала полевых работ составить научно-обоснованные агротехнические планы по каждому полю севооборота.

Внести под урожай 1974 года не менее 150 тысяч тонн органических удобрений.

Особое внимание обратить на подготовку семян к посеву. Все семена зерновых и зернобобовых культур довести до посевных кондиций не позднее 1 апреля 1974 года. Партии семян с пониженной энергией роста подвергнуть обогреву на зерносушилках, не менее 40 процентов семян довести до I—II классов.

До 1 апреля 1974 года завершить ремонт тракторов, посевной и почвообрабатывающей техники. Провести весенний сев высококачественно и в оптимальные сроки.

В целях лучшего использования техники и проведения сельхозработ в лучшие сроки шире практиковать создание специализированных отрядов по заготовке кормов, уборке урожая, вспашке зяби и других сельхозработах.

Заготовить для общественного животноводства не менее 10 тыс. тонн сена, 12 тысяч тонн сенажа, 10 тысяч тонн корнеплодов, 40 тыс. тонн силоса; заготовить не менее 400 тонн витаминной муки на каждый агрегат АВМ-0,4.

Надоить от каждой коровы не менее 2600—2700 килограммов молока. Организовать в каждом совхозе летние площадки по откорму крупного рогатого скота до вестии средней сдаточный вес крупного рогатого скота до 350 килограммов.

Продать государству: зерна—6230 тонн, картофеля—5800 тонн, овощей—1790 тонн, молока—11820 тонн, мяса—2125 тонн, яиц—3 млн. штук.

Выполнить план строительно-монтажных работ в совхозах

Закончить строительство и пустить в эксплуатацию гараж-стоянку на 100 мест.

По железнодорожной станции план перевозки выполнить к 26 декабря и перевезти сверх плана народнохозяйственных грузов 2500 тонн.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

План товарооборота выполнить к 31 декабря 1974 года. Сдать в эксплуатацию магазин на 6 рабочих мест в с. Клевакино, магазин на 30 рабочих мест в городе и кафе на 36 посадочных мест.

Значительно повысить уровень торговли и бытового обслуживания населения, повысить культуру обслуживания населения в бытовых комбинатах, магазинах, столовых, парикмахерских и зрелищных учреждениях.

План по бытовому обслуживанию выполнить к 30 декабря и оказать услуг сверх плана на 3 тысячи рублей. Довести количество оказываемых услуг по городу до 270, а по селу—до 205 видов.

Построить и сдать в эксплуатацию радиомастерскую на 6 рабочих мест.

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Продолжить работу по благоустройству города и района, вновь построить дорог с твердым покрытием 26 тысяч квадратных метров, заасфальтировать 11000 кв. метров дорог, 5000 метров тротуаров; высадить 12 тысяч деревьев и кустарников, установить 150 светильников на улицах города.

Продолжить социалистическое соревнование с городами Невьянск и Артемовский.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу направить творческие усилия трудящихся на максимальное использование производственных резервов, широко распространять опыт работы передовых рабочих и бригад по досрочному выполнению заданий девятой пятилетки.

Выполнение принятых социалистических обязательств создает основу и твердо гарантирует досрочное выполнение плана.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА И РАЙОНА 7 ЯНВАРЯ 1974 г.

ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1974 ГОДА БУДЕТ ИМЕТЬ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ УСПЕШНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ ЭТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, НО И ЯВИТСЯ ВАЖНЫМ ШАГОМ К СОЗДАНИЮ ПРОЧНОЙ ОСНОВЫ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА И ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДА В БУДУЩЕМ ПЯТИЛЕТИИ.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

условно-годовой экономии, внедрить в производство 6 изобретений и оформить три заявки на изобретение.

Всемерно совершенствовать работу по научной организации труда и производства, получить от внедрения планов НОТ не менее 240 тысяч рублей экономии.

Увеличить производство и выпуск товаров народного потребления на 10 процентов по сравнению с 1973 годом.

Выполнить годовой план по сбору и сдаче металлолома к 25 декабря.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 30 декабря.

Выстроить и сдать в эксплуатацию жилья не менее 18 тысяч квадратных метров, в том числе на селе 1500 кв. метров.

В 1974 году выстроить и сдать в эксплуатацию блок цехов, городской водовод, Дворец культуры, деткомбинат на 280 мест, общежитие сельхозтехникума на 500 мест. Закончить полностью строительство комплекса СПТУ № 3; освоить выделенные в 1974 году средства на строительство узла связи.

ПРАЗДНИК ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В минувшую субботу особенно оживленно было в Клевакино. Сюда со всех концов района приехали победители первого этапа социалистического соревнования животноводов. Гости из совхозов им. Ворошилова, «Глинский» и «Режевский» побывали на передовой Каменской молочно-варной ферме, на клевакинских волонках, где хорошо налажен и отработан интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота, много узнали для себя интересного и поучительного,

высказали свои замечания и пожелания.

Затем в Клевакинском сельском клубе состоялось собрание передовых животноводов. С докладом о ходе зимовки скота и социалистического соревнования выступил начальник управления сельского хозяйства, заместитель председателя исполкома горсовета П. А. Бревнов.

Об опыте своей работы рассказали доярка Камен-

ской фермы Р. Г. Костылева, доярка совхоза им. Ворошилова Л. Д. Чепчугова, скотник по откорму молодняка крупного рогатого скота совхоза им. Чапаева С. М. Швецов, скотник дойного стада совхоза «Глинский» И. И. Томилов, доярка совхоза «Режевский» А. В. Воронова, бригадир Октябрьской молочно-варной фермы совхоза им. Ворошилова В. М. Вирухина, скотник

второй Черемисской фермы совхоза им. Ворошилова Ю. П. Митькин, директор совхоза им. Чапаева А. Н. Рыбин.

Секретарь облсовпрофа Т. В. Вагина вручила представителям совхоза им. Ворошилова памятный диплом обкома партии, облсовета, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за победу в областном соцсоревновании 1973 года.

Председатель исполкома

горсовета Е. М. Серков вручил переходящие Красные знамена победителям по итогам соревнования в декабре и четвертом квартале 1973 года представителям совхоза имени Чапаева и Октябрьской молочно-варной фермы совхоза им. Ворошилова, а также большой группе передовиков Почетные грамоты, свидетельства о занесении на Доску почета городской газеты, дипломы и ценные подарки.

После собрания состоялся концерт участников художественной самодеятельности предприятий города,

ЗДЕСЬ ЖИЛ ЛЕНИН

Горки Ленинские. Каждому советскому человеку, всем труженикам Земли бесконечно дорог этот уголок Подмосковья. С осени 1918 года сюда приезжал отдыхать, а позже здесь постоянно жил и работал Владимир Ильич Ленин. Полвека назад, 21 января 1924 года, здесь перестало биться его пламенное сердце.

Горки были выбраны для загородного отдыха Ильича не случайно. Из Москвы сюда вела шоссейная дорога, существовала прямая телефонная связь с Кремлем. Тенистый парк, окружающий дом, сад, речка Пахра, живописные окрестности—все это располагало к отдыху, в котором так нуждался Владимир Ильич.

Но и на отдыхе Ленин не оставлял кипучей деятельности. Как и в Москве, он обдумывал в Горках многие госу-

дарственные и партийные дела, готовился к съездам партии, съездам Советов, конгрессам Коминтерна. Сюда к нему приезжали друзья и соратники, деятели международного коммунистического и рабочего движения, делегации трудящихся. В Горках Ленин написал немало важных теоретических работ, докладов, писем.

М. И. Ульянова, вспоминая о Ленине, говорила, что Владимир Ильич любил жизнь во всех ее проявлениях, был веселым и жизнерадостным человеком, любил общество близких товарищей. «Но больше всего он любил природу,—подчеркивала Мария Ильинична.—Прогулки во все периоды его жизни были для него лучшим отдыхом. Но это бывал лишь отдых короткий, совершенно необходимый отдых,

чтобы голова работала. Все же остальное было безраздельно для революции».

Когда представлялась возможность, Владимир Ильич гулял по аллеям старинного парка Горок и окрестным лесам, охотился.

Все, что связано с памятью об Ильиче, в Горках бережно сохраняется. Территория вокруг Дома-музея В. И. Ленина объявлена охранной зоной. В пышном белом убранстве, как и в январские дни 1924 года, стоит парк. Тихо на аллеях, которые так любил Ленин. Слышно только, как поскрипывает снег под ногами экскурсантов. С волнением входят они в белоколонный дом, где жил Ильич. Здесь в первых двух комнатах развернута экспозиция, рассказывающая о жизни и деятельности Ильича в Горках. А вот библиотека,

которой пользовался Ленин, зимний сад, где он отдыхал, смотрел кинофильмы. Лестница ведет на второй этаж. Здесь столовая Ульяновых, кабинет Ильича. Небольшая угловая комната... В ней Ленин провел последние дни жизни.

Величайшим подвигом была жизнь Ленина. Пройдут десятилетия и века, но так же, как и сейчас, благодарные потомки будут приходить в Кремль, приезжать в Ленинград, Ульяновск, Горки и другие места, хранящие память об Ильиче—человеке, с именем которого связаны все победы советского народа, других стран социалистического содружества, вся наша эпоха.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

Горки Ленинские,
Московская область.

НАКАНУНЕ ПУСКА



Татарская АССР. Первенец КамАЗа — ремонтно-инструментальный завод накануне пуска. В его цехах уже полным ходом идет изготовление узлов и деталей для первой партии автомобилей «КамАЗ». Крепко взялся за дело коллектив. На 150—170 процентов выполняют задания многие рабочие.

На снимке: наладка двухтысячного станка. Слева направо — мастер ремонтно-механического участка А. С. Чертыковцев, слесарь В. Е. Макаров, фрезеровщик С. И. Чаузов, токарь И. И. Гольбфингер.

ЛИДЕР — БРИГАДА ГАЛУЗО

120—таков процент выполнения норм выработки в декабре у бригады штукатуров-маляров стройуправления Н. Г. Галузо. Вместо 10710 квадратных метров по плану она выполнила отделочные работы на 12420 квадратных метрах. К тому же добросовестно, без нарушений трудовой дисциплины трудились галузовцы. Поэтому при определении победителей соревнования выбор пал именно на эту бригаду. Ей присудили первое место по итогам соревнования в декабре и вручили переходящий Красный вымпел.

Еще выше показатель выполнения норм выработки у бригады плотников В. В. Весельцова—136,4 процента. Но при подведении итогов трудового соперничества учитываются не только производственные успехи, дисциплина—тоже важный фактор в определении победителей. А в бригаде Весельцова допущен прогул, вот поэтому и проиграла она бригаде Галузо. Плотникам присуждено лишь второе место.

Январь обе бригады тоже трудятся неплохо, не сбавляют взятых темпов.
А. ОВЧИННИКОВА,
председатель постройкома стройуправления.



23 года отдал Николай Николаевич Ждановских слесарному делу, работая в столярном цехе Режевского леспромпхоза треста «Свердлобстрой». Про него говорят, что Николай Николаевич один из самых опытных, знающих свое дело работников цеха. Н. Н. Ждановских ведет большую общественную работу. Как член рабочего комитета профсоюза, он участвует в жилищной комиссии.

На снимке: слесарь
Н. Н. Ждановских.

Фото В. Сергеева.

С Л О В О Рейд печати ЗА СТРОИТЕЛЯМИ

Темпы, надо сказать, ускорились, когда стройку взял под свой контроль городской комитет партии. Он помог «выколотить» трубы для объекта, помог направить рабочих с городских предприятий для двухсменной работы на стройке, чтобы как-то наверстать упущенное. В итоге субподрядная организация «Уралспецстрой», которая ведет укладку труб на объекте, выполнила план декабря на 110 процентов. Но план 1973 года по строительно-монтажным работам на водоводе все-таки остался не реализован подрядчиком — стройуправлением — на 112 тысяч рублей. 67 тысяч рублей из них заказчик — никелевый завод — освоил своими силами.

И вот январь. На стройке оживленно.

— Сейчас и работать по-настоящему хочется. В материалах недостатка нет,— говорят рабочие.— Все теперь зависит от нас.

И они стараются. Не покидают машины, не бросают инструмент даже в тридцатиградусные морозы.

— Варить трубы нельзя, ведь стыковку,— сообщают они.

В общем, время зря не теряют. Трудятся с энтузиазмом. Хорошо помогают им никельщики. Мастером золотые руки называют здесь Владимира Петровича Федоровских—электросварщика с никелевого завода. А рядом с ним работают и добиваются высокой производительности экскаваторщики Геннадий Васильевич Дева, Георгий Саввич Пономарев, рабочие Гата Галимьянов, Николай Перевалов и многие

Водовод от Рефтинских скважин—один из тех объектов, который по городским социальным обязательствам должен был вступить в строй в 1973 году. Но он не был полностью обеспечен ни финансированием, ни строительным материалом—трубами. Поэтому задуманному не суждено было осуществиться. Из 798 тысяч рублей строительно-монтажных работ пока что освоено 460 тысяч. Выходит, добрую половину нужно осваивать нынче. Какими же темпами ведутся работы?

другие рабочие участка «Уралспецстрой».

Благоприятная пора для строительства упущена, и людям приходится вступать в противоборство с уральскими морозами. Более 50 трубоукладчиков, сварщиков, машинистов экскаваторов сейчас на водоводе. Здесь четыре экскаватора, трубоукладчик. Рабочими и техникой стройка обеспечена. Трубы тоже есть. Их стыкуют, варят в плети. Рабочие готовят битум. На днях будут изолировать трубы и укладывать в траншею. Дело движется вперед. Прораб Александр Степанович Кузнецов ввел нас в курс строительства: около 3,5 километра труб уже уложены и засыпаны, вырыты траншеи длиной 3 километра, на 2 километрах трубы подготовлены к укладке. А длина всего водовода 11 километров. Для 1500 метров его пока что нет труб. И потому успокаиваться снабженцам рано. Самоуспокоенность их привела в свое время к тому, что из-за непоставки труб в срок практически задержалось сооружение водовода. Но сейчас фронт работ для участка

«Уралспецстрой» обеспечен. Однако кроме этого субподрядчика на объекте должен работать и генподрядчик — Режевское стройуправление. Но строители не торопятся приступать к делу: подстанция и насосная первого подъема не строятся, насосная второго подъема не доведена и до перекрытия. Участок «Промсвязь» тоже не начал вести линию автоматической связи между насосными первого и второго подъема. А между тем, все эти «мелочи» могут затянуть предпусковой период. Никелевый завод взял обязательство сдать этот объект в эксплуатацию в третьем квартале. И этот срок должен быть выдержан. Теперь, когда стройка в основном обеспечена материалами, судьба ее в руках строителей. Все работы надо вести в комплексе.

Рейдовая бригада печати: Л. СОВА, нормировщик стройуправления; Н. ТРИШКУРО, мастер участка «Уралспецстрой»; Г. ДЕЕВ, машинист экскаватора; Г. ЛАВРЕНТЬЕВА, сотрудник редакции.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

ИМЕНЕМ НАРОДА

Творожный цех Режевского молочного завода еще недавно располагался рядом с мощной в тесном, неудобном помещении.

Может быть, и дальше продолжалось бы подобное, да вмешались С. М. Старцева и А. К. Голубева. Сейчас помещение цеха расширено, пол и стены его выложены кафельной плиткой. С. М. Старцева и А. К. Голубева — члены депутатской группы местной промышленности и бытового обслуживания городского Совета депутатов трудящихся. Они проверяли работу молокозавода и пришли к выводу, что необходима реконструкция предприятия. Она уже началась. В том же творожном цехе, скажем, установлено новое оборудование для охлаждения и прессования творога.

Группа эта начала работу 17 июня 1973 года. С тех пор 11 членов ее шесть раз собирались на заседания. Какие только вопросы не обсуждались! В результате расширился ассортимент и улучшилось качество продукции хлебозавода, более гостеприимной стала гостиница, расторопнее — трансгентство.

А впереди еще дел — не счесть. Ведь XXIV съезд партии определил важнейшее направление экономической политики партии — улучшение благосостояния народа.

Г. МУХИНА,
рабкор.



Хаида Ахметова работает штамповщицей в цехе автотранспортных учебных производственных предприятий ВОС. Х. Ахметова может работать на любых операциях в цехе, и в каждом деле она отличается трудолюбием, всегда перевыполняет сменные задания.

На снимке: штамповщица Х. АХМЕТОВА.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Добрые перемены, происшедшие за последние годы в плавильном цехе никелевого завода, характерны и для вспомогательного производства.

Металлурги многое сделали, чтобы тылы не сдерживали темпов выпуска продукции. Растет завод, увеличивается производство металла, идет реконструкция, внедряется новая техника. Это заставляет совершенствовать ремонтную службу. Произошла ее централизация, осуществляется механизация в ремонтно-механическом цехе, который сейчас располагается в новом большом здании.

Старое непригодное помещение стало тесно для ремонтно-механической службы. Она переехала в новый цех, и рабочие, как настоящие хозяева, начали участвовать в перестройке вспомогательного производства завода. Да и кто, как не сам коллектив, должен заботиться о повышении производительности труда, об облегчении трудоемких процессов и повышении эффективности производства.

Своими силами мы смонтиро-

вали и пустили в котельном отделении мостовой кран. Он предназначен для транспортировки тяжелого экскаваторного оборудования — ковшей, балок стрел. Раньше это оборудование ремонтировалось только летом с использованием стреловых подъемных кранов. Теперь мы имеем возможность без особых трудностей делать этот ремонт круглый год.

Облегчился и ремонт шахтных печей. Приобретены пятитонная электрическая и рычажные лебедки.

Но трудоемких процессов — у нас еще очень и очень много. Так, завод давно уже пытается приобрести гильотиновые ножницы, но пока безрезультатно.

В 1974 году мы будем и далее вести механизацию трудоемких процессов. Ведь именно она ведет к повышению производительности труда. А это главное направление сейчас, когда так остро ставится воп-

рос о повышении производительности вспомогательного производства до уровня основного.

В борьбе за совершенствование производства и механизацию есть и недостатки. Неоправданно долго решается вопрос с механизацией ремонта брикет-прессов в плавильном цехе и пуск фрезерно-отрезного станка в ремонтно-механическом.

Качество, сделано много. Но далеко не все. Немало у нас еще ручного труда и «узких» мест в цехе, участков, ждущих своей реконструкции. Дать широкую дорогу новой технике и резко повысить эффективность производства с наименьшими затратами — в этом и только в этом видят свое главное направление коммунисты и весь коллектив ремонтно-механического цеха.

Л. ЛЕБЕНКОВ,
технолог.

таров, фунгициды — яды для борьбы с грибковыми заболеваниями — применялись на площади 900 гектаров, остальные площади обработаны гербицидами.

Опрыскивание посевов в сухую погоду имеет свои особенности.

Чтобы действие препарата было наиболее сильным, мы стали применять малообъемные опрыскивания. Вместо 200 литров воды на гектар расходовали 33—35 литров. Получился мелкий туман, который хорошо обволакивает листья, быстро проникает в дыхательные пути вредителей, уничтожая их.

Обработка посевов ядохимикатами дает существенную выгоду. Мы взяли поле гороха, на половине которого применили химикаты. С опытного участка получили урожай по 9 центнеров гороха с гектара, а с остальной площади только по 4. Окончательные расчеты велись по амбарному весу. Прибавка составила 2,5 центнера сухого зерна на гектар. Было обработано 588 гектаров. Учитывая стоимость ядов, все виды работ по внесению их, по уборке, подработке и хранению дополнительного урожая, каждый вложенный рубль дал прибыль 9 рублей 21 копейку, а гектар — 19,3 рубля.

Ю. ГОЛЕНДУХИН,
агроном совхоза «Глинский».

ХИМИЧЕСКИЙ ЗАСЛОН

Весна 1973 года по биологическим факторам была особенной: ранняя, сухая. Она способствовала быстрому развитию различных вредителей и болезней сельскохозяйственных культур. Пришлось спасать посевы корнеплодов, картофеля, гороха.

Ядохимикаты в совхозе применяют не первый год. Было время, когда для этой цели в основном использовались самолеты. Нередко ветер резко менял направление, и химикаты попадали на леса, соседние поля, пастбища, что приносило большой вред. К тому же размеры полей небольшие, самолеты вынуждены делать много маневров, что значительно снижает их производительность. Поэтому в прошлом году основную ставку мы делали на применение наземных способов химической обработки посевов. На один раз обработано 3414 гектаров посевов, из них самолетом лишь 600.

Чтобы справиться с таким объемом работы, мы создали механизированное звено. В него вошло три механизатора. Это Константин Овчинников, Владимир Притчин, Геннадий Крохалева. Первые двое вел обра-

ботку, а Г. Крохалева подвозил воду, яды и готовил растворы. Выгоды от звена очевидны. Прежде всего, с опасными материалами работают постоянные люди, прошедшие специальный курс обучения. Аппараты и машины настроены квалифицированно, механизаторы обеспечены спецодеждой и защитными приспособлениями. Немаловажное значение имеет и то, что руководят работой агрономы.

Для ведения работ агроотдел совхоза составил специальные мероприятия, в которых указаны нормы и сроки внесения химикатов, культуры, которые надо обработать. Так, в плане предусматривалось защитить все посевы корнеплодов. Первую обработку провести до всходов по мере появления вредителей, вторую — по необходимости. Так оно и получилось. Блошки атаковали посевы турнепса еще до всходов. Третьи механизаторам пришлось воевать с вредителями, а в Глинском отделении даже 5 раз. Инсектициды применены в одноразовом исчислении на площади 1058 гек-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

22 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Свердловск. Технические новинки. «Тепловые измерения в науке и технике». «НОТ на радиотелевизионных передающих станциях». Научно-популярные фильмы. 11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Костер». 12.15 Программа документальных телефильмов. 17.25 Свердловск. Программа передач. Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни (гг. Алапаевск, Асбест, Артемовский, Богданович, Каменск-Уральский, Ирбит). 18.10 Москва. А. Серафимович. «Железный поток». Передача по литературе. 18.55 «Один зимний день». Телесюжет. 19.30 Цв. тел. Для детей. «Выставка Буратино». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Концерт советской песни. 20.45 «Ленинским курсом». Передача из Центрального музея В. И. Ленина. 21.15 Цв. тел. «Творчество народов мира». 21.45 «Наш стрелковый план». 21.55 «Инженер». Фильм-спектакль. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Продолжение фильма-спектакля «Инженер».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 «Ташкент, проспект «Ленина». Документальный телефильм. 19.30 «Полчаса у сельчан». «Трактористки». 20.00 «Всегда с песней». Фильм-концерт. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 «Вечный узел». Документальный телефильм. 21.15 Встреча с мастерами театра.

СРЕДА

23 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.10 Москва. Программа передач. 17.15 Программа документальных телефильмов. 18.00 «Мамина школа». 18.30 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Заключительная передача олимпиады по русскому языку. 19.30 Наука — сегодня. 20.00 Новости. 20.15 Литературные беседы. «Мир глазами писателя». 21.00 «Спиридон Мокану». Музыкальный телефильм. 21.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Продолжение трансляции хоккея.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 «Поэзия камня». Встреча с художником Л. Устьянцевым. 19.45 «Присяга». Программа для воинов. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 «Три минуты Мартина Гроу». Спектакль Горьковского академического театра драмы. 21.50 «Потерям — заслон». Об областном массовом рейде комитетов народного контроля и студии телевидения по борьбе с бесхозяйственностью. 22.05 Продолжение спектакля «Три минуты Мартина Гроу».

ЧЕТВЕРГ

24 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Заключительная передача олимпиады по русскому языку. 12.45 «Спиридон Мокану». Музыкальный телефильм. 13.10 Литературные беседы. «Мир глазами писателя». 17.05 Москва. Программа передач. 17.10 «Очерки истории нашей Родины». 17.40 В эфире — «Молодость». Город мастеров. [Цв. тел.]. 18.55 «Сельские встречи». 19.25 Для школьников. «Мастера искусств — детям». 20.00 Новости. 20.15 Для детей. «День, полный забот». 20.30 «Ленинский университет

миллионов». «Мировая социалистическая система — мощный ускоритель общественного прогресса». 21.00 Концерт. 21.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. В перерыве — «На матчах претендентов по шахматам». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Продолжение трансляции хоккея.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 Клуб друзей природы. Разговор об охране природы. 19.45 «Приближается зональная...». 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 «Телеспорт». 21.30 «Музыкальные чтения». А. Додэ, Ж. Биза. «Арлезианка». 22.30 «Зимняя ярмарка». Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА

25 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Концерт участников художественной самодеятельности. 12.10 Для школьников. «Мастера искусств — детям». 12.45 «Как мы боремся за качество продукции». 17.40 Москва. Программа, передач. 17.45 Шахматная школа. Класс шахматистов-разрядников. 18.15 Цв. тел. «Товарищ неприкасаемый». Документальный телефильм. 19.15 Для школьников. «Веселые старты». 20.00 Новости. 20.15 Для детей. Документальный фильм. 20.30 «Подвиг». К 30-летию освобождения Ленинграда от вражеской блокады. 21.00 «Песня далекая и близкая». 21.45 «У нас в гостях писатель С. Михалков». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Концерт артистов зарубежной эстрады. [Цв. тел.]. 00.30 Танцевальный зал. [Цв. тел.]. 01.00 Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии, второй тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 «Коммунист и время» (из цикла «У нас на НТМК»). 19.40 Программа «Свердловский экран». Встреча с кинолюбителями. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 С рабочего стола писателя. В. Балашов. 21.30 «Оцеола». Художественный фильм.

СУББОТА

26 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. «Гимнастика для всех». 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для детей. «Загадки и отгадки». 12.00 Концерт мастеров искусств Молдавской ССР. 12.45 Для вас, родители. 13.15 «К Дню провозглашения республики Индии». Программа документальных фильмов. 13.45 «Три встречи». Концерт участников художественной самодеятельности. 14.30 «Человек, земля, вселенная». 15.00 На экране — кинокомедия. «Свинарка и пастух». Художественный фильм. 16.35 Стихи поэтов Кубы. 17.00 Музыка сегодня. 18.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.30 Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 19.30 Цв. тел. Программа мультфильмов. 20.00 Новости. 20.15 Приглашает Концертная студия в Останкине. 21.00 Цв. тел. «В мире животных». 22.00 Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. «Арлото». 00.30 Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная Швеции — сборная Финляндии, Второй тайм.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

№ 1

Научно-фантастический рассказ

Л. КАРЕВ

ХОЛЕНЬ

НАД городом опускался вечер. Боб Тимон, безработный слесарь-электрик, чувствуя тяжесть в измученном за день теле, устало опустился на скамейку в притихшем сквере.

— Подведем итоги, — пробормотал он, закуривая, и задумался. Итогов не было, вернее, они были, но такими, что и думать о них не хотелось.

Хотя безработным он был всего второй месяц, жизнь, которую сейчас вел, заключающаяся в чтении бесчисленных объявлений в газетах и на биржах, а затем бесплодных хождениях по адресам, многочасовых обзвониваниях контор, квартир и учреждений так осточертело ему, что он был согласен на любую работу. Мыть окна, подметать улицы и дворы, убирать мусор, чистить туалеты, черт побери, все, что угодно, но только не толкаться без дела.

Много раз он благодарил судьбу, что не обзавелся семьей. За время своих мытарств Боб посмотрелся стократно на своих семейных «коллег», что испытывал даже удовлетворение от своего одиночества, хотя раньше и тяготился им иногда.

К его скамейке шли двое rispetабельно одетых мужчин. До его слуха долетел негромкий разговор:

— Мне нужен, господин Берг, хороший электрик. Но, как вы понимаете, желательно, чтобы его с этим миром ничего не связывало. Эксперимент, есть эксперимент, — говорил один из них, сухощавый, высокий, в очках с тонкой металлической оправой.

— О, это очень просто делается, мистер Холенберг, дайте объявление в любую утреннюю газету, и к вам немедленно явится дюжина даже не просто электриков, а инженеров-электриков, — ответил собеседник.

— Дюжина не нужна, да и не хотелось бы связываться с газетами... Голоса удалялись, затихая.

Боб вскочил. Слышал он это, или ему почудилось. Скорее последнее, но чудес не бывает. Просто от бесконечных поисков работы у него начались галлюцинации.

ДВОЕ возвращались. И снова Боб услышал, что они говорят о каких-то схемах, упоминали столь знакомые ему технические термины. И он решил. Теперь было нечего.

— Извините, мистер, меня зовут Боб Тимон, я электрик, сейчас безработный, — Бобу было трудно говорить, он волновался, боясь, что его не дослушают, а потому затерпелся.

— Я слышал вы говорили, что вам нужен электрик. Я работал в очень солидной фирме, вот, пожалуйста, посмотрите документы...

— Ты не ошибся, парень, — перебил его высокий в очках, жестом отодвинув бумаги Боба, — мне нужен грамотный электрик, но он должен быть одиноким и завтра же вылететь со мной в любое место планеты.

— Я согласен на все! — почти выкрикнул Боб.

Через сутки трансконтинентальный «Боинг» уносил Боба и его нового хозяина, который велел называть себя доктором Холенбергом, в далекую Южную Америку, в одну из ее блестящих приморских столиц.

Через два часа самолет приземлился. Нехитрые формальности с местными властями отняли немного времени. И вот дорога ведет их куда-то за город. Спустя некоторое время машина подъехала к небольшой вилле. Они въехали в просторный, мощный бетонными плитами двор. Аккуратно подстриженные газоны, кусты, деревья. Посредине двора большой бассейн, в котором, как потом узнал Боб, обитали рыбы.

Вилла со всех сторон была обнесена высоким забором с колючей проволокой по верху. «Не хватает только часовых на вышках», — усмехнулся в душе Тимон.

Доктор в первый же день поручил Бобу уход за рыбками в бассейне. На его вопрос, зачем же ему нужен был электрик, Холенберг отрезал:

— Вы, кажется, говорили, что согласны на любую работу! — И Тимон беспрекословно и добросовестно начал исполнять свои новые обязанности, благо их было не особенно много.

РЫБКИ прямо кишели в бассейне, черные, подвижные, со змеиными головками. Индейцы, обитатели виллы, боялись бассейна, как огня, говоря, что в нем дьявол. Более других остерегался подходить к нему садовник, а Боб знал, что до него за рыбками ухаживал именно он.

[Продолжение в следующем номере].

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА, КОТОРУЮ МЫ ПРЕДЛАГАЕМ СЕГОДНЯ ВНИМАНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ, ПЕРВАЯ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ. НО МЫ ОЧЕНЬ НАДЕЕМСЯ, ЧТО ВЫХОДИТЬ ОНА БУДЕТ РЕГУЛЯРНО, ПОТОМУ ЧТО ЕСТЬ У НАС СВОИ ПРОЗАИКИ И ПОЭТЫ, С ИХ ТВОРЧЕСТВОМ РЕДАКЦИЯ И ВПРЕДЬ БУДЕТ ЗНАКОМИТЬ РЕЖЕВЛЯН. АВТОРЫ, ИМЕНА КОТОРЫХ ВЫ ВИДИТЕ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ, НЕ НУЖДАЮТСЯ В ОСОБЫХ РЕКОМЕНДАЦИЯХ. ОЧЕНЬ ЧАСТО ПУБЛИКУЮТСЯ РАССКАЗЫ, ЮМОРЕСКИ, ФЕЛЬЕТОНЫ Л. КАРЕВА, СТИХИ И ПЕСНИ В. ЛЕВАШОВА. ПОЗНАКОМЬТЕСЬ СЕГОДНЯ С ИХ НОВЫМИ РАБОТАМИ. А НА БУДУЩЕЕ — ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ, ЖДЕМ СТИХОВ И РАССКАЗОВ, МЫСЛЕЙ О ПРОЧИТАННЫХ КНИГАХ.



Лесные королевы.

Фотоэтиюд В. Сергеева.

СЛЫШИТЕ, ЛЮДИ!

Слышите, люди?! Слышите, люди?! Слышите? В Чили грохочут орудия, Лязгают танки в рабочих кварталах, Кровь оставляя на белых порталах. Видите небо в копоти дымной? Слышите, люди, стоны невинных, Плач и стелания жен и детей, Гневные крики рабочих парней. Пахнут тленом, и дымом пожара Непокоренные цехи «Сумара», А по ночам на притихшей воде Трупы плывут по Мачопо реке. Не было в Чили землетрясения, Не колобродило здесь наводнение, Не бушевали конквистадоры. Это фашисты вломились, как воры, В жизнь и работу свободного Чили. Это «гориллы» Альенде убили, Власть захватив шантажом и обманом. Бросили в клетку Лучо Корвалана,

И чтоб замедлить истории течение, Вольный народ обрекли на мучения. В страхе закрыли университеты, Жгут на панели стихи и газеты, Жгут и Толстого, и Пабло Неруду. Книги кострами пылают повсюду. Даже учебники первого класса В трепет вгоняют кровавую касту. Радио смолкло. Заперты школы. Будто воскрес из небытия Лойола, Будто совсем не сдавала позиции Страшная «кухня» «святой» инквизиции:

Но не задушит идею террор, Волю не сломят ни кнут, ни топор... Вновь призывает к борьбе за свободу «Сигло», несущая правду народу. И забираясь на горные склоны, В Анды уходят тлечи и пеоны. В. ЛЕВАШОВ.

● ОБЗОР

На календаре — зима

И поэтому долгими зимними вечерами приходят на ум прекрасные строчки стихов великих русских поэтов об этом — самом длинном для нас, уральцев, — времени года. А у кого-то рождаются строчки свои:

Ликует зимний снегопад, Тревожно тополя затихли...

Так начинается «Этиюд» Юрия Намитова. Автор уже знаком нашим читателям. Он пишет на темы самые разные — о любви и дружбе, о природе и музыке, о комсомоле и об учебе. Стихи-размышления о всех проявлениях жизни. Пусть еще часто несовершенна стихотворная форма, облака-

ющая мысль, но главное — есть потребность к творчеству, а это вечный поиск, вечное стремление к совершенству.

Оно знакомо многим режевлянам. Не так уж редко в редакционной почте можно встретить письмо со стихами. Весной о весне, зимой — зимней тематике. Это естественно. Всегда природа, времена года вдохновляют русских людей. Неплохая природная лирика у З. Шепеткиной, М. Шипиловой, с яркой эмоциональной окраской.

Давно уже отпраздновали мы двухсотлетний юбилей своего города. Но тема эта продолжает волновать местных поэтов, и снова и снова рождаются теплые строч-

ки стихов о Реже и режевлянах. С гордостью, с любовью пишет старейший работник И. Гавриков о своих земляках:

Режевляне — люди трудовые. Режевляне славятся делами, Их стремления мечтой полны. От успехов сила молодеет, Прославляет нас повсюду труд. «Гимн трудовому Режу» — так можно назвать множество стихов местных авторов о городе, которые продолжает приносить редакционная почта. В. АЛЕКСАНДРОВА.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

22—23 января — цветной широкоэкранный фильм «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ». Студия США. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

Кинотеатр «Юбилейный»

22 января — «НЕМОЙ И ЛЮБОВЬ». Начало в

17, 19, 21 час. 23 января — «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА». Студия «Ленфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Дом культуры

23 января — цветной широкоэкранный фильм «ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ». Две серии. Начало в 17 и 20 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, Телефон — 1-103. Газета выходит три раза в неделю. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-69, бухгалтерия — 3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22, вторник, четверг, субботу.